



台州新闻



中国台州网

## 中国普惠金融国际论坛在台举行

### 浙江金融业代表发起“普惠金融促进共同富裕台州倡议”

本报讯(记者李平)12月16日,“普惠金融促进共同富裕——2021中国普惠金融国际论坛(IFCF)”以线上会议的方式在台州举行。

大会开幕式由中国普惠金融研究院(CAFI)院长贝多广主持,浙江省副省长朱从玖,中国人民银行党委委员、副行长刘桂平,中国银保监会党委委员、执行董事、副行长王纬,中国人民大学原副校长、CAFI理事会联席主席吴晓求等应邀连线出席论坛,并发表主旨演讲。市委常委、常务副市长徐良平致辞。

朱从玖在介绍浙江普惠金融发展状况时表示,此次论坛选择在台州举办,很有意义。浙江是全国较早推进普惠金融发展的省份之一,国务院支持开展的台州小微金融改革、宁波保险创新和普惠金融改革、温州金融综合改革、丽水农村金融改革等试点,率先探索形成了一批普惠金融有效经验。

小微金融是台州的一张名片,“台州模式”是全国普惠金融发展的一面旗帜。自2015年12月2日,国务院常务会议确定台州为“小微企业金融服务改革创新试验区”以来,台州坚持省市县联动、政银企协同,逐步探索出一套较为成功、可复制、可推广的小微金融服务“台州模式”。

“台州模式”对建设高质量普惠金融生态体系的启示也引发了更多与会嘉宾的思考和讨论。(下转第二版)

## 冲刺四季度 实现“全年红”

本报记者赵阳 本报通讯员何玲巧

# 椒江：加快重大项目开工落地

在经中路(现代大道-路桥界)道路工程的现代大道至海城路段,几台水泥搅拌车同时作业。开工两个多月来,该工程年度投资完成率从30.5%很快提升到了80.43%,这样的提升,项目监管员起到了重要作用。

“此前,许多工程进展较慢,很大一部分原因是项目出现问题时,信息不畅沟通不及时,导致问题出现偏差和盲区。”椒江区重点建设项目事务中心主任丁成勇说,就拿经中路工程来说,施工范围内遇到厂房未及拆除等政策处理问题,导致工程无法大范围推进。为了解决这些问题,9月,椒江从每个项目的责任部门和所属街道中抽调项目监管员,成为协调部门、街道与工程的中间人。

每天要求监管员上报当天的工作进度,对照既定投资计划进行跟踪、指导、协调和督促,负责接收项目预警信息,在保证考核目标的前提下做好进度纠偏、报送项目存在问题等……截至目前,椒江共有34个项目监管员紧盯项目进度。有了他们从中调和,搭起政府与项目业主的“连心桥”,许多问题得到顺利解决。

今年以来,椒江共安排39个重点项目,总投资625.6亿元,年度计划投资106.6亿元,1至10月,39个区重点项目实现投资137.5亿元,完成年度计划129%。其中,第三季度的开工项目数为前两季度之和。数量上的猛增是椒江创新举措、迎难而上,扭住关键环节、紧盯重点工作加以突破,全力以赴加快重大项目开工落地的硕果。

今年三季度起,椒江创新建立“三制度”,晾晒“三图表”,落实“三清单”,形成“检查—发现问题—预警问题—研究问题—解决问题—检查”的良性循环工作机制,干出动力,比出干劲。

“三制度”是指问题预警制、协调推进制、督查考核制。通过全面梳理,排摸项目推进中的困难问题,定期对项目责任单位的完成情况进行预警;完善责任领导、部门、街道多方工作协调机制,做到每个难题都有牵头领导和责任单位,有解决对策、有攻坚破难期限;促成主要领导督查,带动部门、街道主动服务、主动协调,加强主管部门、所辖街道考核。

在椒江区重点建设项目推进工作群里,每月月初,椒江区重点建设项目促进中心会将所有重点项目年度投资完成率以柱状图公布,晒出项目进度成绩单。

“不单是柱状图,我们还要求各个工程的项目联系人在群里晒出近4个月的工程形象对比图,展示最新的项目进展以及存在的问题。这些问题我们会及时收集,并将所有滞后项目列表通报,将问题反馈给责任部门和部门。”丁成勇说,通过晒“三图表”,工程与工程间、街道与街道间、部门与部门间都会形成“比学赶超”的工作氛围,大家的干劲自然就上来了。

项目做得快更要做得实、做得好。椒江还落实“三清单”,每隔半个月,椒江主要分管领导都会召开一次现场督察,形成“进度督查单”。(下转第八版)

## 党建好声音

# 泳溪：“党情地图”架起党群连心桥

本报通讯员汤伟华

“这张地图了不起,指尖轻触间,整个泳溪的情况尽在掌握中。”12月7日,天台县泳溪乡泳溪湖村党总支书记、村委会主任胡余浪参观“党情地图”后台数字驾驶舱时感慨。

今年以来,泳溪乡抢抓数字化改革机遇,创新开发可视化“党情地图”——天台县泳溪智治中心,在全乡17个行政村,45个自然村地图集成标记党组织的基本情况和亮点工作基础上,打通数据壁垒,通过数据清洗、数据转换、数据质量管理等方式,

实现数据资源和人员力量的协同调度,提升基层智治水平。

### 考核村干部不再凭感觉

“以前考核村干部有时凭感觉,现在每个办公室在‘党情地图’上对村干部考核内容进行赋分,村干部干事多,地图后台驾驶舱对应的履职分也高。”泳溪乡组织委员徐伟华一边点击鼠标打开应用,一边详细介绍:“通过数据发布,每位村干部都能在手机实时接收到自己的履职分和在全乡的排名,干事多少大家都一目了然。”(下转第八版)

## 今日导读

### 路桥:农业农村现代化 共同富裕新图景

>> 9版

### 五年筑一路,打通台州主城“东西大动脉”

>> 10版

### 叶喜春:海岛二十四年

>> 12版

台州利民保 投保结束倒计时

衔接医保·政府指导·全民提倡

9天

台州人的信赖之选

得乐康 米糠油

健康 美味 油烟少

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

范围广 额度高 期限长 放款快 使用便 申请快

## 高质量推进中国(浙江)自由贸易试验区建设大会强调

# 更大力度推进自贸试验区高质量发展 争当新一轮高水平改革开放排头兵

### 李跃旗吴海平等出席台州分会场

本报讯(记者庞晓栋)12月16日上午,高质量推进中国(浙江)自由贸易试验区建设大会以视频会议形式召开。会议强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持系统观念,聚焦聚力高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕示范,以数字化改革为牵

引,以服务国家战略为导向,以制度型开放为关键,着力建设以油气为核心的大宗商品资源配置基地、新型国际贸易中心、国际航运和物流枢纽、数字经济展示示范区和先进制造业集聚区,更大力度推进自贸试验区高质量发展,争当新一轮高水平改革开放的排头兵。市领导李跃旗、吴海平、陈挺晨在台州分会场参加会议。

会议指出,自贸试验区作为我省改革开放水平最高的区域,是链接国内国际双循环的关键节点。要准确把握自贸试验区建设的新目标新要求,坚持服务国家战略,坚持对标先进,坚持集成创新,把握发展新内涵,扛起发展新担当,开辟发展新境界。要进一步对标对表《扩区方案》明确的2025年和2035年两大阶段性目标,构建自贸

试验区建设的年度目标体系,推动变革性实践、突破性进展、标志性成果。

会议强调,要围绕明年目标要求,紧紧扭住牵一发而动全身的重大改革、重大项目、重大平台、重大政策,抓纲带目、集成突破。要加快推进大宗商品储运基地建设,突出重大项目引领,做好规划编制工作,积极争取国家政策支持。(下转第二版)

## 李跃旗在督查疫情防控和全国文明城市创建工作时强调

# 迭代升级防控工作体系和机制 全面加强文明城市常态化管理

本报讯(记者陶宇新)12月16日下午,市委书记李跃旗赴椒江区、路桥区督查疫情防控和全国文明城市创建工作。他强调,全市各级党组织要充分发挥战斗堡垒作用,紧盯疫情防控和全国文明城市创建工作的漏洞短板,全面发动网格员、党员干部和群众,奔着问题去、盯着问题改,不断推动疫情防控工作体系和机制迭代升级,推进文明

城市建设水平全面提升。市委常委、秘书长周凌霄参加督查。

进社区、访商户、入市场,每到一处,李跃旗都认真检查疫情防控措施落实情况。在椒江区葭沚街道东京湾小区、路桥区路桥街道古街社区、路北街道璞悦府小区,李跃旗随机走进周边社区超市、临街商铺、培训机构等,对发现违反疫情防控规定的行为当场

提出整改要求。“戴好口罩,保护自己也是保护他人。”李跃旗提醒每一位经营户切实履行疫情防控主体责任,自始至终严格落实好各项防控措施。开发区中心菜场和大桥小吃街入口处均已规范落实测温、亮码、戴口罩等防疫要求,李跃旗对此表示肯定,要求各类市场进一步加强巡查检查力度,确保防控措施到位、管理措施到位、经营规

范有序,坚决守好防疫“小门”。

李跃旗指出,当前,疫情防控形势依然严峻复杂,全市各地要坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想,以一严到底的态度,一控到底的行动,推动防控工作体系和机制迭代升级,形成常态化疫情防控强有力的领导力、管控力、执行力,不断提升疫情防控的能力和水平。(下转第二版)

## 疫情防控 人人有责



### 爱心姜汤 温暖守“疫”人

12月14日晚,仙居县下各镇一防疫卡点,正在值守的工作人员喝着爱心人士送来的红枣姜汤。当晚,下各镇的党员志愿者和乡贤把方便面、蛋糕等爱心物资送到该镇所属的32个防疫卡点,为值守的工作人员送去温暖。

本报通讯员王华斌摄

## 防疫卫士

# 陈利:援鄂天使执甲再出征

本报记者张荣 本报通讯员黄月红

白天场地改造、人员培训、流程优化,晚上8时隔离人员陆续到来,安排入住,采集鼻拭子核酸检测,一切安顿好已是次日清晨5时许……12月15日,是陈利加入玉环某隔离点工作专班的第二天。这一天,似打仗,20多

小时连续作战。

“这一天高度紧张,也极度疲惫,但我们团队的30名成员一样,都是一夜无眠,我不是一个人在战斗。”电话那头,陈利笑着说。

陈利是玉环市人民医院感控管理科的一名工作人员,从事医疗工作12年。去年,她曾加入浙江省第二批

赴武汉医疗救援队,成为玉环市首位奔赴疫情前线的医护人员,在武汉科技大学附属天佑医院奋战了52天。

12月14日中午,得知玉环一个即将启用的隔离点急需感控人员,陈利立即请缨。“当时没有多想。作为医务人员,保卫人民健康,是我们责无旁贷的责任和使命。”(下转第八版)



陈利(右)向同伴传授防护知识(资料图片)

## 党委书记谈党建

### 路桥区委书记潘崇敏——

# 守好红色根脉 打造党建高地

本报通讯员茹桂玲

省委和市委相继召开基层党建工作会议,释放了大抓基层的鲜明导向,传递了重抓党建的鲜明信号。路桥将深入贯彻会议精神,聚焦党建统领基层整体智治,聚力“红色根脉强基工程”,以“新时代路桥之问”大调研大讨论为突破口,全力推进“党建提质、干部提能”,争创全省“双整”示范区。

融合党建与发展,把党建优势转化为发展胜势,将党建作为各项事业的“根”和“魂”,围绕党的领导和党的建设在制度、治理和智慧三个维度持续提升,以“七张问题清单”整改为着力点,变革抓党建的理念与方式,优化基层党建提级“雁阵”机制,开展“六比六争”“红色导师”“全链培养”等机制,加快打造“社小智”“蜂巢云”等场景应用,打好政治建设领航、

组织建设和扎根固本等组合拳,推动

基层党组织在捍卫“两个确立”、践行“两个维护”、建强战斗堡垒、引领疫情防控、服务共同富裕等方面作示范、走在前列。

联动抓点与促面,用先锋矩阵推动整体跃升。更加注重典型引领与整体推进相衔接,以“全域争先”为主题,深入实施“乡村振兴、共同富裕”“红动商圈、品质路桥”“双强争先、先锋引领”“红色杏林、党建卫士”等“七大工程”,全力打造十个“示范镇街”、百个“示范

村社”、千个“党建网格”、万名“党员网格员”的“十百千万”先锋矩阵,持续打响“驻村百晓”“三融三创”“产业链党建”“红色速递”等工作品牌,引领推动基层党建质量实现整体跃升。

贯通服务与评价,以群众口碑检验党建成效。聚焦群众获得感、满意度,以党群心连心为切入,以党群服务中心、“红色驿站”为主阵地,一体统筹全域党建联盟、“头雁领航”“村村提升”“小区吹哨、部门报到”“板凳上听民生”等载体建设,系统深化“三为”实践活动,积极构建跨层级、跨部门、跨领域的任务归集、交办、反馈、评价机制,重塑基层党建服务链,建优工作评价新体系,形成以党建推动纾困解难、以难题破解促进党建提升的良性互动,螺旋上升。